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A lassan  már  tíz  éve  növekvő nemzetközi  hírnévnek  örvendő román  és  magyar  film az
európai  film  "másikaként"  új  elméleti  hátteret  és  kritikai  szemléletet  igényel,  amelyben
előtérbe  kerülnek  a  kulturális  antropológiai,  szociológiai  és  történelmi  kategóriák  és
fogalmak.  A  film  mediális  adottságai,  a  tömegekkel  való  kapcsolata,  vizuális  nyelve  és
dokumentáló  jellege  miatt  a  legalkalmasabb  a  térségben  zajló  politikai,  kulturális  és
pszichológiai  folyamatok  rögzítésére  és  értelmezésére.  A  társadalmi-politikai  váltások,
változások  és  átmenetek  (a  rendszerváltás  és  az  Európai  Unió  bővítése  két  lépésben)
óhatatlanul  az  "előtt"  és  az  "után"  összehasonlító  szemléletét  vonja  maga  után,  amiben
kulcsszerepet  játszik  az  úgynevezett  "memóriamunka",  annak  kollektív,  kommunikatív,
kulturális  és  egyéni,  (nemzeti,  nemi)  identitással  összefüggő  folyamatai.  A  kurzus  e
folyamatok  filmes  reprezentációjára  összpontosít,  illetve  a  román és  magyar  filmek  által
dokumentált memóriamunka összehasonlítását tűzi ki céljául. Meglepő módon ugyanis a két
ország filmművészete,  a hasonló történelmi-politikai  háttér  ellenére,  lényeges különbséget
mutat a közelmúlt megjelenítése, az emlékezés tematizálása és a válság (esetenként trauma)
terapeutikus feldolgozása tekintetében. Általában elmondható, hogy míg a korszak számos
magyar filmje az egyéni identitás-  és memóriavesztésről,  annak kereséséről szól, a román
filmek az egyéni emlékezetet a kollektívbe bekapcsolva, aktívan elevenítik fel a kommunista
diktatúra, a rendszerváltás és az uniós csatlakozás utáni elvándorlási hullám eseményeit. A
kurzuson tárgyalt témák, filmek áttekintést kívánnak nyújtani a filmes (narratív és vizuális)
mnemotechnikákról,  az  emlékezés  műfajairól  (pl.  az  örökségfilmről),  poetikus-
szimptomatikus figurációiról, emlékezés és trauma viszonyáról, a nosztalgia jelenségéről, a
testbe  kódolt  memóriáról,  illetve  céljuk  az  összehasonlító  elemzések  által   rámutatni  a
memóriamunka különbségei mögötti társadalmi, politikai és történelmi háttérre is.
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